



北京开放香山革命纪念馆

新华社北京9月13日电 (记者季小波 魏梦佳) 记者从香山革命纪念馆和北京市香山公园管理处获悉,目前香山革命纪念馆建设和展陈工作已基本完成,于13日向社会公众开放,预约参观。

香山是中国革命胜利前夕党中央所在地,是承载党的伟大革命精神的重要红色纪念地。香山革命纪念馆包含香山革命旧址和香山革命纪念馆两个部分。其中,香山革命旧址位于香山公园内,由双清别墅、来青轩等中共中央在香山的8处革命旧址组成。去年以来,北京对8处革命旧址进行修缮复原,修缮建筑达3600平方米,修缮院落达1.8万多平方米。

香山公园党委书记孙齐炜说,这是8处革命旧址首次向社会全部开放。

位于香山脚下的香山革命纪念馆也同时开放,其建筑高度为22.5米,建筑面积达1.8万平方米。馆内的《为新中国奠基——中共中央在香山》主题展览,面积6000平方米,以全面丰富的展陈内容及多样的展陈方式,展现在香山期间中国共产党领导中国人民夺取全国胜利和党中央筹建中华人民共和国的光辉历史。

香山革命纪念馆常务副馆长唐开文介绍,展览以珍贵翔实的历史照片、历史文物、档案及视频为主要内容,共展出图片约800张,各类文物1200件,其中包括开国大典上悬挂过的两盏大红灯笼、使用过的10门礼炮。

据介绍,参观香山革命旧址双清别墅和来青轩需提前在“香山公园服务号”微信平台预约,凭手机验证码在两个院落门区验证进入。香山革命旧址需购买香山公园门票进入。参观香山革命纪念馆也须提前预约,预约后凭身份证到香山革命纪念馆东门领票,并凭票安检后进入免费参观。

壮丽70年·奋斗新时代 推动高质量发展调研行

河北邯郸大力转换产业层次、发展平台、发展动能——让黄金之地发展“黄金”产业

本报记者 陈发明 宋美倩 通讯员 王翔

近段时间,河北邯郸项目建设捷报频传:总投资104亿元的格力智能装备基础件产业基地项目,总投资近70亿元的邯郸纳米半导体产业园项目等一大批大项目、好项目相继开工建设。

截至目前,邯郸已经引进和开工的项目达57个,总投资达1407亿元。这个曾经的“钢城”“煤都”在转型发展中取得了不俗的成绩。邯郸市委书记高宏志表示:“邯郸坚持贯彻新发展理念,通过在产业层次、发展平台、发展动能3个方面进行大力转换,使这座资源枯竭型老工业基地焕发出了勃勃生机。”

立秋时节,在中国铁路济南局集团有限公司一焊轨厂,多台天车同步吊起一根百米重轨,稳稳地放在焊接轨道上。“焊接好的钢轨将用在胶济(青岛至济南)客专高铁线上,这是我省首批用于客运高铁的重轨产品。”河钢邯钢技术中心重轨研发中心主任李钧正介绍,长期以来,河钢邯钢在做精做细产品、向产业链高端迈进上,一直在发挥“领跑”作用。

高宏志告诉记者,邯郸是钢铁、煤炭生产大市,但在节能减排及行业利润收窄等多种压力冲击下,区域经济一度出现了停滞不前的局面。为此,邯郸市提出,加快改造提升传统产业,以提升产业链水平为方向,推动产业向中高端迈进。

一手抓淘汰落后、压减过剩产能任务,大力改善供需平衡。邯郸全市钢铁企业数量从2012年的35家减少到17家,退出煤矿13处,累计压减炼铁产能1783万吨、炼钢产能1393万吨、焦炭产能578万吨、焦炭产能670万吨,关停整治“散乱污”企业3万多家。

一手抓技术改造、产业升级,提升市场竞争实力。通过深入开展“千企转型”行动,加快促进传统产业高质量发展。2013年以来,邯郸先后投入技改资金5780.6亿元,完成传统产业改造升级项目约1500个,推动了钢铁、焦化、装备、家用电器等产业实现全面改造升级。

为振兴当地纺织产业,推进国企重组步伐,邯郸通过搬迁改造和装备升级,成立了现代化新

型纺织企业邯鄹纺织有限公司。2013年,该企业借助“退城进郊”的政策机遇,实现了技术改造和产能升级,为一度萧条的纺织业转型升级起到示范引领作用。

“邯鄹是新中国建设的首批工业基地,特点是城市和工业不分家。如今这种模式已制约了城市经济健康发展。我们采取的措施就是腾笼换鸟、转换发展平台,让城市的黄金之地,发展‘黄金’产业;让市郊的广阔土地,推进工业企业集聚。”邯鄹市发改委主任程增军说。

邯鄹丛台酒业股份有限公司早在2011年便按照邯郸市“退城进郊”总体部署,将位于城区的厂区搬至肥乡经济开发区。以此为契机,企业生产规模和工艺技术水平得到了极大提升。企业还以生产园区为基础,打造工业观光、文化体验、科普教育基地,如今这里已成为邯郸市工业旅游样板。

通过发展平台的转换,邯鄹城市经济得到了健康发展。去年全市第三产业增加值实现1583.3亿元,增长10%。三次产业结构由2017年的9.1:47.9:43,调整为目前的9.1:45.1:45.8。

面对当前复杂的国内外经济形势,邯鄹认为,发展区域经济,不仅需要保持存量,更需要做大增量。而做大增量,唯一的出路只能是产业创新和技术创新。这是邯鄹决策者在经济工作中形成的共识。

出于这样的认识,邯鄹市把创新创造作为培育发展新动能的第一要务,在引进和发展新兴产业和高新技术项目上狠下功夫,先后引进了格力家电基地、中船重工军民融合产业基地、邯鄹特种气体制造基地、方特国色春秋文旅项目基地等一批新兴产业项目,同时大力推进生产领域的科技创新。

晨光集团是邯鄹大力推进科技创新的受益者之一。在多年的发展历程中,企业把科技创新放在首要位置,与10多所高等院校和科研院所共建项目合作,人才培养等科研创新平台。如今,晨光集团的80多个产品销往欧洲、美国、澳大利亚、东南亚等地,辣椒红色素、叶黄素产销量均稳居世界第一。

甘肃发力建设中医药产业强省——

聚资源为产业 既治病又治贫

经济日报·中国经济网记者 李琛奇 通讯员 李丽

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“我对中药很感兴趣,想把中药带到我们国家去。”伊朗药商马赫迪·巴里多利说。在近日开幕的第二届中国(甘肃)中医药博览会上,来自匈牙利、印度尼西亚、越南、泰国等“一带一路”沿线国家和地区以及国内的千余家客商,开启了一场问药陇原之行。

近年来,甘肃把中医药产业作为推动绿色发展的10大生态产业之一,陆续出台55项政策措施为中医药产业发展保驾护航。

聚集优势 打造品牌

8月的陇西县首阳镇中药材交易市场人流如织。药商杨金生最近每天都来这里赶集,他说全镇七成以上的人都从事中药材种植或收购,“我们这里一直有种中药材的传统,药材卖到了全国各地”。

不光是赶集,现在药材销售还扩展到了网上。甘肃江能医药科技集团行政主管刘宝龙介绍,在线上,农户注册开户后即可销售中药材,实现了“买家一站式采购,质量可溯源”的新型供应链交易模式。

甘肃是中药材的主要产地之一,

素有“千年药乡”“天然药库”之称。2018年全省中药材种植面积达460多万亩,产量超过120万吨,面积和产量均居全国第一。

近年来,甘肃立足中医药资源优势,在中药材种植加工、中医药研究开发、产业园区建设以及健康养生、健康旅游等方面同步发力。“互联网+中药材”新业态也快速成长,线上中药材批发零售企业超100家,线上线下的交易体系、便捷可溯的物流通道、智慧化的仓储体系,助推“陇药”品牌走向全国。

凭借优质中药材资源和大规模中药材交易,甘肃在多种中药标准和价格方面拥有话语权。全省现有陇西首阳、康美、岷县等6个大规模交易市场,千吨以上中药材仓储企业25家,通过GMP认证中药材饮片加工企业104家,中医药产业聚集区逐步形成。2017年,甘肃获批建设全国首个国家级中医药产业发展综合试验区,

中国(甘肃)中医药博览会逐渐成为中医药综合展示、交流合作的国际国内开放平台。

以药扶贫 逐梦小康

“以前种些油菜、大麦,遇上霜冻便颗粒无收,现在种中药材每亩地能收入2000多元。”张掖市民乐县南丰镇村民张桂莲说。南丰镇因海拔高终年气候冷凉不宜农作物生长,村民收入普遍不高。近几年,该镇大力建设绿色有机中药材产业基地和特色冷凉经济产业带,增强了村民逐梦小康的信心。

中医药产业正成为甘肃脱贫攻坚和乡村振兴的生力军,中药材种植成为脱贫增收项目或主导产业。截至2018年,甘肃75个贫困县中有43个县将中药材种植作为脱贫增收项目或主导产业,覆盖1300多个贫困村,主产区中药材收入占农民人均纯收入

60%以上。

甘肃省副省长张世珍介绍,目前,甘肃已形成以定西为核心,辐射带动陇南、河西等地区的中药材原料生产基地。未来,将通过构建县域推动、组织化生产、道地品种支撑的中药材规范化、集约化、标准化生产体系,全面提升中药材品质,建成甘肃中药材绿色发展、高质量发展的标志性工程。

随着中医药加工由初级切片向饮片炮制、有效成分提取、成药制造、保健品开发全产业链拓展延伸,中药材产业对甘肃经济推动作用愈发明显。在陇西,2018年中医药产业对全县财政和农民收入贡献率均接近三分之一,中医药产业成为支撑县域经济发展的首位产业;在陇南,目前全市中药材种植面积达108.1万亩,中药材产值达21.56亿元,逐渐成为农民增收致富的“铁杆庄稼”。

据甘肃省中医药管理局局长王晓明介绍,为了增强种植户抵御自然灾害和价格波动的能力,甘肃专门把当归、党参、黄芪3个品种纳入保险补贴范围,按照不同品种获得相应保险补贴,全省补贴面积规模达85万亩。(下转第二版)



上图 9月13日,安徽省合肥经开区一家商场内,工作人员与顾客举行“歌唱祖国”活动。 张大岗摄(中经视觉)

右图 9月12日,四川华蓥市双河小学开展“我给祖国送祝福,‘红岩娃娃’爱红旗”活动。 邱海鹰摄(中经视觉)

“我和国旗合个影”

随着新中国70华诞的临近,各地的喜庆氛围越发浓厚。近来,各地干部群众自发开展“我和国旗合个影”活动,神州大地处处涌动着爱国情怀,蓄积起再出发的奋斗力量。



天津:贸易便利化创造外贸新机遇

本报记者 武自然 商瑞

稳外贸强信心

9月1日晚,天津港东突堤集装箱码头灯火通明,正利海豹号集装箱货轮上,来自越南、柬埔寨的31个装满水果的货柜集装箱被有序卸下。接收这批货物的圣尼赛(天津)国际贸易有限公司经理王志刚说:“从10年前每月七八单,到如今每月上百单,公司的跨越式发展见证了京津冀消费市场的壮大,更见证了通关便利化为跨境贸易发展带来的新机遇。”

今年以来,对标国际先进水平,天津市推出了一批突破性改革创新举措。天津海关与天津港联合推出《天津港码头、堆场操作时限标准(试行)》,通过“船边直提”大幅节省企业在天津海港的通关时间、成本。

据统计,自今年2月实施以来,进出口单证合规时间已压缩超过70%,进口边界合规时间压缩超过70%……天津海关统计数据显示,随着通关效率的大幅提升,天津口岸外贸额继续保持良好增长态势。今年上半年,天津口岸外贸进出口总值达到6731.2亿元,同比增长6.3%。

随着一系列高含金量政策持续发力,天津民营企业外贸活力持续释放,

上半年对外贸易额达到1288.3亿元,同比增长10%;参与外贸进出口的民营企业数量达到6419家,同比增加518家,占外贸企业总数的71.7%,其中进出口额过亿元的企业达到188家。

去年12月被天津市商务局认定为天津市海外仓建设试点企业后,天津津贸通供应链管理服务有限公司又在悉尼设立了在澳大利亚唯一的海外仓。该公司董事长许晓鹏介绍,公司在2015年开始布局海外仓建设,出口产品包括自行车、家具、电子产品等,2018年出口额达到1.3

亿美元。

在培育新增增长点,“跨境电商”正在开启消费大市场。作为跨境电子商务服务试点城市,通过3年的发展,天津跨境电商产业已初具规模。目前,天津跨境电商保税仓面积超过30万平方米,京东全球购、天猫国际、网易考拉、亚马逊等行业巨头均已落户天津,已备案各类跨境电商及支付、物流等相关企业超过300家,日处理单量峰值超过100万单。同时,天津市正推动企业采取整合、自建、租用等多种方式,发展跨境电子商务海外仓业务,目前已在美国、欧洲、日本、韩国等

跨境电子商务主要进出口市场设立海外仓20余个,仓储面积6万多平方米。

此外,天津市还创新出台了信保支持政策,联合中国出口信用保险公司、外贸综合服务企业,为跨境电商提供“申请授信—国内采购—报关出口—国际物流—信保融资—结汇退税”等全流程整体供应链解决方案。天津海关关长赵革介绍,优化信用管理、促进跨境电商等12项制度,将进一步释放天津综合保税区的政策优势,提升货物通关便利化水平,进一步增强区内企业内生动力。

把实事办好、好事办实

顾阳

从天津等地的实践看,越是贸易便利的地方,其外贸发展的活力也越强,贸易便利化已成为提升一个区域乃至国家外贸竞争力的关键因素之一。

近年来,在口岸相关部门的共同努力下,我国在贸易便利化建设方面取得了显著成效,广大外贸企业的获得感明显增强。特别是随着“放管服”改革的持续推进,各地口岸不断创新

思路,推出了一大批类似天津海关“船边直提”这样的改革举措,既因地制宜接地气,又针对性强易操作,受到了企业的广泛欢迎。

不过,考量贸易便利化水平的高低,须放在全球背景下才更具现实意义。纵向看,我国在贸易便利化上的进步确实可圈可点,但横向比,我们与国际标杆之间仍存在差距,需要进一步转变理念、深化改革,通过更多行之

有效的创新举措,积极应对当前复杂多变的国际经贸形势,助力我国外贸稳定增长。

优化营商环境,没有最好、只有更好。我们乐见有更多改革创新之举来赋能贸易便利化,同时也要更加注重相关改革举措的落地实施。当务之急,要在充分尊重企业意愿和市场规律的基础上,采取切实措施,把促进贸易便利化的实事办好、好事办实。